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Renda Bàsica Universal - Anàlisi prospectiva 
Comentaris a programadors del qüestionari

F1

P Resposta única

1 Qüestionari en català

2 Qüestionari en castellà

3 Qüestionari en aranès

F2

P Resposta única

1

2

3

F3

P Resposta única

anys

F4

P Resposta única

1

2 Finalització entrevista

3 Finalització entrevista

F5

P Resposta única

F6

P Resposta única

1

2

3

4

5

Si codi 3 a F6

F7

P Resposta única

1

Aturat/ada i abans ha treballat 2

3

4

5

6

Si codi 1/2/4/5 a F6

F8

P Resposta única

1

2

3

4

5

6

Aranès / Aranés

Ajut familiar (sense remuneració reglamentada en empresa o negoci familiar)

La Generalitat de Catalunya està realitzant un estudi sobre l'opinió que generaria la implantació de la Renda Bàsica Universal. Agrairíem que contestés unes 
preguntes per poder conèixer la percepció de la ciutadania al respecte. 

Prefereix fer l'enquesta en català, en castellà o en aranès? / ¿Prefiere hacer la encuesta en catalán, en castellano o en aranés?

És...

Quina edat té?

On resideix actualment?

A quin municipi viu? (Codi postal)

FILTRES

Català / Catalán

Castellano / Castellà

Home

Dona

Altres

En quina de les següents situacions laborals es troba vostè actualment?

Treballa (jornada complerta)

Vostè és…?

Catalunya

Resta de l’Estat

A l’estranger

Empresari/ària o professional amb assalariats/ades

Està en un ERTO

Vostè és…?

Aturat/ada i busca la primera feina 

Jubilat/ada o pensionista (abans ha treballat) 

Municipi

Estudiant 

Assalariat/ada indefinit/ida

Assalariat/ada amb contracte temporal, eventual o interí/ina

Membre de cooperativa

Pensionista (abans no ha treballat) 

Treball domèstic no remunerat

Professional o treballador/a autònom/a (sense assalariats/ades)

Treballa (jornada parcial)

No treballa

Està temporalment de baixa



Si codi 1/2/4/5 a F6 o si (codi 3 a F6 i codi 1/2 a F7)

F9

P Resposta única

1

2

3

Si codi 1/2/4/5 a F6

F10

P Pregunta oberta

P1

P Resposta única. Llegir tot.

1 Passar a Def

2

3

Si codi 2/3 a P1

P2

P Rotatòria. Resposta única

Gens d'acord Totalment d'acord

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 No ho sé

Def

Si codi 2/3 a P1  

P3

P Resposta única

1

Aproximadament, més o menys 2

3

P4

P Resposta única

Gens d'acord Totalment d'acord

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

P5

P Una resposta obligatòria

Motiu 2 Motiu 3 Motiu 4

Sector públic (Administració Pública + empreses públiques)

Sector privat

Sí, ho conec

Valori-ho en una escala de 0 (gens) a 10 (moltíssim)

Especifiqui un màxim de 3 motius el més concrets possibles

Estaria d'acord que s'implementés la Renda Bàsica Universal a Catalunya?

A continuació, s'explica què és exactament la Renda Bàsica Universal. Per continuar amb el qüestionari, agrairíem que es llegís amb deteniment la 
definició següent:

No en sé res

N'he sentit a parlar, però no sé exactament a què fa referència

PERCEPCIÓ

Vostè coneix o ha sentit a parlar del concepte de Renda Bàsica Universal?

Dedicació / ocupació

Organització privada sense afany de lucre (ONGs, associacions)

A què es dedica? En què consisteix la seva feina o ocupació?

Treballa/ava vostè en ...? 

Valori-ho en una escala de 0 (gens) a 10 (moltíssim)

Sí

No

Aquesta definició de Renda Bàsica Universal s’ajusta al que vostè pensava?

La Renda Bàsica és una prestació econòmica individual (per a la persona, no per a la llar o la família), universal (per a totes les persones amb residència legal acreditada) i incondicional 
(sense requisits ni condicions), que es rebria com un dret de ciutadania. Seria d’uns 800 € mensuals, i integraria qualsevol altra ajuda o prestació d'import inferior. Es finançaria amb una 
reforma fiscal que redistribuiria la riquesa de manera que el 20% de la població més rica assumiria gran part del cost de la Renda Bàsica Universal; la resta provindria de l'estalvi que tindrien 
les administracions per l'eliminació de la resta de prestacions o ajudes d'import inferior. 

I, un cop llegida la definició sobre la Renda Bàsica Universal, quin és el seu grau d'acord amb la seva implantació?

Per quins motius ha valorat amb un X el nivell d'acord amb la implantació de la Renda Bàsica Universal?

Motiu 1



1er bloc de 4  de les preguntes de Segmentació Schwartz

Sg2

P Resposta única per fila. Roten les files aleatòriament

No s'assembla 
gens a mi

No s'assembla 
a mi

S'assembla poc 
a mi

S'assembla una 
mica a mi

S'assembla a 
mi

S'assembla 
molt a mi

SegA_04 1 2 3 4 5 6

SegA_01 1 2 3 4 5 6

SegA_12 1 2 3 4 5 6

SegA_16 1 2 3 4 5 6

SegA_05 1 2 3 4 5 6

P6

P Resposta única

Gens Una mica Força Molt

1 2 3 4

Si codi 2/3/4 a P6

P7

P Una resposta obligatòria

P8

P Resposta única per fila

Segur que no
Probablement 

no
Probablement 

sí
Segur que sí

P8a 1 2 3 4

P8b 1 2 3 4

P8c 1 2 3 4

P8d 1 2 3 4

P8e 1 2 3 4

P8f 1 2 3 4

P8g 1 2 3 4

P8h 1 2 3 4

P8i 1 2 3 4

P8j 1 2 3 4

P8k Altres (especifiqui) 1 2 3 4

P9 I, referent a la seva situació laboral actual, si vostè rebés la Renda Bàsica Universal, pensa que probablement...
P Resposta única

P9a 1

P9b 2

P9c 3

P9d 4

P9e Altres (especifiqui) 5

P10

P Una resposta obligatòria

P11

P Una resposta obligatòria

Al llarg del qüestionari, apareixeran uns blocs en els quals es descriu breument a diverses persones. Si us plau, indiqui en quin grau s'assembla a 
cada una d'aquestes persones. 

Contractaria ajuda externa per a les tasques de la llar o cura de familiars

Es prendria un temps sabàtic / ampliaria el període de vacances sense sou

Fins a quin punt creu que li canviaria la vida si s'instaurés la Renda Bàsica Universal?

Què creu que canviaria en el seu dia a dia si la Renda Bàsica Universal s'instaurés i la rebés mensualment de forma indefinida?

Canvi 3Canvi 1

Seguiria sense cap canvi: mantindria l'horari i les condicions

Seguiria amb la feina actual però reduiria l'horari

Canviaria de feina

Deixaria de treballar

Especifiqui un màxim de 3 canvis de la forma més concreta possible

Allargaria els estudis

Iniciaria uns nous estudis / reprendria els estudis

Dedicaria (més) temps a la família

Participaria en associacions o entitats (de forma no remunerada)

Si codi 5 a F7 (estudia)

Si codi 1/2/4/5 a F6 o si codi 3 a F6 i codi diferent a 5 a F7 (tothom 
menys estudiants)

Si codi 1/2/4/5 a F6 (treballa)

Canvi 2

Si vostè rebés la Renda Bàsica Universal, pensa que...

Dedicaria més temps o faria més activitats d'oci, de lleure (cultura, esports, turisme...)

Pagaria deutes o préstecs pendents

Impulsaria un negoci propi

Invertiria els diners (accions, borsa, immobles per llogar...)

Finalitat 2 Finalitat 3

Finalitat 2 Finalitat 3

Per a ell/a és important mostrar les seves habilitats. Vol que tothom l’admiri per allò que fa.

Tenir idees originals i ser creatiu/iva és important per a ell/a. Li agrada fer les coses a la seva manera.

Per a ell/a és molt important ajudar les persones que hi ha al seu voltant. Es preocupa pel seu benestar.

Per a ell/a és important comportar-se sempre correctament. Vol evitar fer qualsevol cosa que puguin dir que 
és incorrecta.

Per a ell/a és important viure en un entorn segur. Evita tot allò que pugui posar en perill la seva seguretat.

I a què creu que destinaria els diners de la Renda Bàsica Universal la majoria de la gent?

Especifiqui la finalitat o l'objectiu principal 

Finalitat 1

Vostè, a què creu que destinaria els diners de la Renda Bàsica Universal?

Especifiqui la finalitat o l'objectiu principal 

Finalitat 1



P12

P Una resposta per fila. Rotatòria.

Molt negativament Molt positivament

P12a 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

P12b 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

P12c 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

P12d 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

P12e 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

P12f 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

P12g 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

P12h
Altres 
(especifiqui)

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

P13

P Rotatòria. 1 opció obligatòria (vostè mateix/a) i 2 aleatòries 

P13a

P13b

P13c

P13d

P13e

P13f

P13g

2on bloc de 4  de les preguntes de Segmentació Schwartz

Sg3

P Resposta única per fila. Roten les files aleatòriament

No s'assembla 
gens a mi

No s'assembla 
a mi

S'assembla poc 
a mi

S'assembla una 
mica a mi

S'assembla a 
mi

S'assembla 
molt a mi

SegA_17 1 2 3 4 5 6

SegA_21 1 2 3 4 5 6

SegA_11 1 2 3 4 5 6

SegA_08 1 2 3 4 5 6

SegA_07 1 2 3 4 5 6

SegA_13 1 2 3 4 5 6

Valori-ho en una escala de 0 (molt negativament) a 10 (molt positivament)

En concret, com creu que afectaria als grups següents de la població?

En el cas que s'implantés la Renda Bàsica Universal, els principals canvis per als/ per a les _________ serien:

Nouvinguts/udes, 
immigrants

Canvi 3

Canvi 2

A continuació, de nou, un bloc en el qual es descriu breument a diverses persones. Si us plau, indiqui en quin grau s'assembla a cada una 
d'aquestes persones. 

Joves

Especifiqui un màxim de 3 canvis de la forma més concreta possible

Canvi 2

Canvi 2

Dones

Persones en risc d'exclusió 
social

Canvi 3

Canvi 1

Canvi 3

Canvi 2

Canvi 2

Canvi 2

Gent gran

Persones amb rendes més 
altes

Vostè mateix/a

Canvi 3

Canvi 1Joves

Dones Canvi 1

Canvi 1

Canvi 1

Persones amb rendes més 
altes

Nouvinguts/udes, 
immigrants

Canvi 1

Canvi 3

Canvi 2
Persones en risc d'exclusió 
social

Gent gran

Canvi 3

Canvi 3

Canvi 1Vostè mateix/a

Per a ell/a és important fer-se respectar pels altres. Vol que la gent faci el que ell/a diu.

Busca qualsevol ocasió per divertir-se. Per a ell/a és important fer coses que li proporcionin plaer.

Per a ell/a és important prendre les seves pròpies decisions sobre el que farà. Li agrada ser lliure i no 
dependre dels altres.

És important per a ell/a escoltar les persones que són diferents d’ell/a. Fins i tot quan no hi està d’acord les 
vol comprendre.

Creu que les persones haurien de fer el que se’ls mana. Creu que haurien d’obeir les normes sempre, encara 
que ningú les vegi.

Tenir èxit és important per a ell/a. Li agradaria que tothom reconegués els seus èxits.



P14

P Resposta única per fila. Rotatòria

Totalment en 
desacord

Mes aviat en 
desacord

Més aviat 
d'acord

Totalment 
d'acord

P14a 0 1 2 3

P14b 0 1 2 3

P14c 0 1 2 3

P14d 0 1 2 3

P14e 0 1 2 3

P14f 0 1 2 3

P14g 0 1 2 3

P14h 0 1 2 3

P14i 0 1 2 3

P14j 0 1 2 3

P15

P Resposta única per fila. Rotatòria

P15a

P15b

P15c

P16

P Rotatòria. Resposta única per fila. 

P16a Insuficient Adequat Excessiu

P16b Negatiu
Més aviat 
negatiu

Més aviat 
positiu

Positiu

P16c Negatiu
Més aviat 
negatiu

Més aviat 
positiu

Positiu

P16d Negatiu
Més aviat 
negatiu

Més aviat 
positiu

Positiu

P16e Negatiu
Més aviat 
negatiu

Més aviat 
positiu

Positiu

P16f Negatiu
Més aviat 
negatiu

Més aviat 
positiu

Positiu

P17

P Resposta única.

P17a 1

P17b 2

P17c 3

Si codi 1/2 a P17

P18

P Una resposta obligatòria

Els ciutadans/anes serien o 
estarien més..

Com s'ha detallat, la Renda Bàsica Universal implica un ingrés d'uns 800 € al mes, a qualsevol persona i de forma indefinida per ser ciutadà/ana o 
resident acreditat/ada de Catalunya. Es finançaria amb una reforma fiscal que afectaria les rendes més altes. 

Què en pensa, dels termes o aspectes que la defineixen?

Segurament, ara mateix no conec prou el projecte

Sí, si canvien algunes de les condicions

Concretament, què li faria canviar d'opinió?

Especifiqui un motiu que li faria canviar d'opinió

Integració de les prestacions o ajudes inferiors (la resta d'ajudes de menor import s'eliminarien)

Incrementarà el benestar de la població

L'import

La seva opinió sobre la implementació de la Renda Bàsica Universal podria canviar?

Universal (la rebrien tots els ciutadans/anes i residents acreditats/ades) 

La reforma fiscal per implementar-ho (el 20% de rendes més altes finançaria bona part de la Renda 
Bàsica Universal)

Individualitat (ho rebria cada persona, inclosos els/les menors amb un import inferior)

Incondicional (com un dret bàsic que es rebria sense cap condició ni requisit)

No, la meva posició és ferma

Augmentaran els preus, creixerà la inflació

Haurà disminuït la productivitat a la feina

S'haurà generat més talent

Si s'implanta la Renda Bàsica Universal a Catalunya, vostè creu que després de 5 anys... 

Les persones tindran més temps per fer el que vulguin

De forma global, pensa que després d'aquests 5 anys…

Empleni els espais buits

Vostè seria o estaria més...

Catalunya seria o estaria 
més...

Augmentarà el consum a Catalunya

La població catalana serà més mandrosa, treballarà menys

S'haurà acabat amb la pobresa i hauran disminuït les desigualtats

Motiu 

Ningú voldrà fer els treballs de menys qualitat i pitjors pagats

Els ciutadans/anes de Catalunya seran més feliços



P19

P Resposta única per fila. Rotatòria

Totalment en 
desacord

Mes aviat en 
desacord

Més aviat 
d'acord

Totalment 
d'acord

P19a 0 1 2 3

P19b 0 1 2 3

P19c 0 1 2 3

P19d 0 1 2 3

P19e 0 1 2 3

P19f 0 1 2 3

P19g 0 1 2 3

P19h 0 1 2 3

P19i 0 1 2 3

P19j 0 1 2 3

P20

P Resposta única

1

2

P21

P Resposta única

1

2

3er bloc de 4 de les preguntes de Segmentació Schwartz

Sg4

P Resposta única per fila. Roten les files aleatòriament

No s'assembla 
gens a mi

No s'assembla 
a mi

S'assembla poc 
a mi

S'assembla una 
mica a mi

S'assembla a 
mi

S'assembla 
molt a mi

SegA_10 1 2 3 4 5 6

SegA_15 1 2 3 4 5 6

SegA_19 1 2 3 4 5 6

SegA_14 1 2 3 4 5 6

SegA_20 1 2 3 4 5 6

S1

P Resposta única

1

2

3 S1B

4 A quin país?

S2

P Resposta única

Quantes persones viuen a la seva llar, vostè inclòs/osa?

Sí

Ara, un nou bloc en el qual es descriu breument diverses persones. Indiqui, si us plau, en quin grau s'assembla vostè a cada una d'aquestes 
persones. 

On va néixer?

Catalunya

Divertir-se és important per a ell/a. Li agrada donar-se capricis.

Busca aventures i li agrada assumir riscos. Vol portar una vida emocionant.

Creu fermament que la gent hauria de preocupar-se per la natura. Tenir cura del medi ambient és important 
per a ell/a.

Sí

Seria arriscat perquè pot tenir molts efectes imprevisibles en l'economia

Altres comunitats autònomes

Unió Europea

No

Es desestructuraria l'estil de vida, que es bolcaria més en l'oci que en el treball

Abans d'implantar la Renda Bàsica Universal, creu necessari fer una prova pilot?

La Renda Bàsica Universal permetria que tothom fos més independent econòmicament

Estaria disposat/ada a pagar més impostos perquè s'implantés la Renda Bàsica Universal

Quin és el seu grau d'acord amb les afirmacions següents?

Les rendes més altes han de pagar impostos per implantar la Renda Bàsica Universal

No

El nivell educatiu, la formació de la societat milloraria 

Augmentaria la participació, associacionisme, voluntariat, etc.

Tenir una Renda Bàsica Universal encoratjaria els ciutadans/anes a prendre més riscos i ser més emprenedors/ores

Seria una forma de reconèixer i compensar els treballs no remunerats (cura de fills/filles, avis/àvies, la casa, etc.)

SOCIODEMOGRÀFIQUES

Resta del món

Coneix l'existència d'un Pla pilot per implementar la Renda Bàsica Universal a Catalunya en els propers mesos?

És important per a ell/a que el govern garanteixi la seva seguretat contra qualsevol tipus d’amenaça. Vol un 
Estat fort capaç de defensar els seus ciutadans/anes.

Les tradicions són importants per a ell/a. Intenta seguir els costums de la seva religió o de la seva família.

La immigració creixeria molt, hi hauria un efecte crida



S3

P Resposta única per cada fila

Possibles parentius ( desplegable): 

Edat Parentiu 1. Vostè mateix/a 7. El seu avi/àvia 13. Amics/igues

Persona 1 2. La seva parella 8. El seu gendre/nora

Persona 2 3. El seu fill/a o el de la seva parella 9. El seu sogre/a

Persona 3 4. El seu germà/ana 10. Altres familiars

... (tantes persones com número a S2) 5. El seu pare/mare 11. Altres no familiars (servei domèstic, rellogat, altres)

6. El seu net/a 12. El seu cunyat/ada

S4

P Resposta única

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

Altres (especifiqui): 11

S5

P Resposta única

 

1
1

2
2

3
3

4
4

5
5

6
6

S6

  Resposta única

 
Sí No

S6a 1 2

Si codi 2 a S6a

Multiresposta

S6b 1 2

S6c 1 2

S6d 1 2

S7

P Resposta única

Fins a 500 euros 1

De 501 a 999 euros 2

De 1.000 a 1.499 euros 3

De 1.500 a 1.999 euros 4

De 2.000 a 2.499 euros 5

De 2.500 a 2.999 euros 6

De 3.000 a 4.999 euros 7

De 5.000 a 5.499 euros 8

De 5.500 a 5.999 euros 9

Més de 6.000 euros 10

Prefereixo no contestar 11

S8

P Resposta única

 

Extrema esquerra   Extrema dreta

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

Cicle formatiu de grau mitjà, FP1, Oficialia industrial o equivalent 

Cicle formatiu de grau superior, FP2, Mestratge industrial o equivalent 

Diplomatura, Enginyeria/arquitectura tècnica o equivalent 

Llicenciatura, Arquitectura, Enginyeria, Grau o equivalent (4 anys o més) 

Amb certa facilitat

Amb facilitat

Amb molta facilitat

Per cadascun dels membres de la seva llar, digui’m si us plau, l'edat i el parentiu o relació que tenen, incloent-se vostè.

Quan es parla de política, normalment s'utilitzen les expressions esquerra i dreta. Em pot dir on s'ubicaria vostè en una escala del 0 al 10, on 0 
significa extrema esquerra i 10 extrema dreta? 

Amb molta dificultat

Amb dificultat

I, aproximadament, quins són els seus ingressos mensuals nets?

Tenint en compte el total d’ingressos de la seva llar, com solen arribar a final de mes?

ESO completa (Graduat escolar), EGB, Batxillerat elemental o Certificat d’Escolaritat o d’Estudis Primaris 

Quin és el nivell màxim de formació que ha assolit?

Rebo ajudes externes (de l'Administració, ONG, etc.)

Soc independent econòmicament

Rebo ajudes de familiars, amics/igues

Ens podria dir en quina situació es troba habitualment?

Amb certa dificultat

Sap llegir i escriure, però va anar menys de 5 anys a l’escola 

Va anar a l’escola 5 o més anys, però sense completar ESO, EGB o Batxillerat elemental 

Batxillerat, BUP, COU, Batxillerat superior 

 

Depenc d'alguna altra persona de la llar

Cursos d’especialització professional, Postgrau, Màster (MIR, FIR...) 

Doctorat 



S9

P Resposta única

 

Em sento només espanyol/a 1

Em sento més espanyol/a que català/ana 2

Em sento tan espanyol/a com català/ana 3

Em sento més català/ana que espanyol/a 4

Em sento només català/ana 5

S10

P Resposta única

 

1

2

    3

S11

P Resposta única. Rotatòria

C’s Ciutadans. Partit de la Ciutadania 1

Catalunya en Comú Podem 2

CUP Candidatura d’Unitat Popular 3

ERC Esquerra Republicana de Catalunya 4

Junts per Catalunya 5

PPC Partit Popular de Catalunya 6

PSC Partit dels Socialistes de Catalunya 7

Vox 8

Altres partits (especifiqui) 9

4rt bloc de 4  de les preguntes de Segmentació Schwartz

Sg1

P Resposta única per fila. Roten les files aleatòriament

No s'assembla 
gens a mi

No s'assembla 
a mi

S'assembla poc 
a mi

S'assembla una 
mica a mi

S'assembla a 
mi

S'assembla 
molt a mi

SegA_02 1 2 3 4 5 6

SegA_06 1 2 3 4 5 6

SegA_03 1 2 3 4 5 6

SegA_18 1 2 3 4 5 6

SegA_09 1 2 3 4 5 6

S12

Gens interessant 1

Poc interessant 2

Una mica interessant 3

Bastant interessant 4

Molt interessant 5

Final

P Opcional, no obligatòria

Oberta 2 Espai obert

Com d’interessant li ha semblat aquesta enquesta?

Finalment, si creu que ha de fer algun aclariment sobre les respostes que ha donat o si vol afegir-hi alguna cosa, pot fer-ho a continuació: 

Li agraden les sorpreses i sempre busca coses noves per fer. Li sembla important fer moltes coses diferents a 
la vida.

Li sembla important que tothom sigui tractat de la mateixa manera. Creu que tothom hauria de tenir les 
mateixes oportunitats a la vida.

I ja per acabar, indiqui en quin grau s'assembla a cada una d'aquestes persones. 

Català

Castellà

Altres: (especifiqui)

Quina és la seva llengua habitual?

Amb quina de les següents frases se sent més identificat/ada?

Moltes gràcies pel seu temps. Les seves respostes ens ajuden a millorar.

Em podria dir per quin partit sent més simpatia?

Per a ell/a és important ser fidel als seus amics/igues. Vol dedicar-se a les persones que li són properes.

Per a ell/a és important ser humil i modest/a. Intenta no cridar l’atenció.

Per a ell/a és important ser ric/a. Vol tenir molts diners i coses cares.


